

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 9.

Telefon száma 61-88.

HÍRDESEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL.

PÁRISBAN FÜGYÜNKÖSÜNKNEK:

John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre, Frankfurthban a M. Danks G. L. de Tübingen.

Bécsben: Dittmarberg L. I. Kumpfgasse Nr. 7. Dukas M. utódi. I. Wolleite Nr. 6-8.

Hassentein és Vogler, I. Wallfischgasse 10. Kossuth Róbert, Schlegelstr. 2.

Oppelk A. Stabenstr. Nr. 2. Schalk Henrik, I. Wolleite Nr. 14.

és valamennyi hirdetői iroda.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 9.
Telefon száma 65-88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Védjére postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre ... 20 ft. | Egy negyedévre ... 5 ft.
Egy félévre ... 10 ft. | Egy hónapra ... 1 ft 50 kr.
Külföldre: 3 hónap Nemzetünknek 6 ft 10 kr.
Fizetés: Magyarországon: Budapest, Széchenyi-utca 10. szám alatt.
Külföldön: Bécs, Kumpfgasse 7. szám alatt.
Egy szám ára 6 kr.

Az erdélyi koadjutor-kérdés.

Az erdélyi koadjutor-kérdés eldöntetett azzal, hogy a felsége a király, a magyar kormány felterjesztésére gróf Majláth Gusztávot cum jure successiōnis kinevezte az erdélyi püspök koadjutorává. A kinevezésről szóló legfelső királyi kéziratot a hivatalos lap holnapi száma közli.

A kormánypart lapok ma esaknem kivétel nélkül hazasatos cikkekben foglalkoznak ezzel a fordultattal s valamennyien úgy tüntetik fel a dolgot, mint a magyar kormány egyszerű diadalát a római kuriával szemben. A kormánypart lapok eszmenetének és érvelésének esodlatos egyformasága arra vall, hogy valamennyit egy forrásból, a kormány köréből sugalmazták. A cikkek tendenciája nyilvánvaló módon az, hogy hangulatot csináljanak a közvéleményben a kormány javára, s ennek kétségtelen vereségét beleburkolják a látszólagos dicadba. Mert világos, hogy a magyar kormány ezáltal is vereséget szenvedett, s tulajdonképpen a római szentszék diadalmaskodott. Hiába diadalmaskodnak a kormánypart lapok nagy vereséggel: hiába írnak részletes dícsértételeket a cum, vagy sine jure successiōnis kinevezés közjogi természetéről: hiába hangsúlyozzák azt, hogy a cum jure successiōnis kinevezés egyedül az apostoli király joga lévén, a most történt kinevezéssel a kormány visszahódította a szentszéknek a korona jogát, s így megmentette a közjogot: a tény az, hogy a Bánffy-kabinet kénytelen volt erdélyi koadjutorrá való kinevezésre felterjeszteni gróf Majláth Gusztávot, még pedig cum jure successiōnis, vagyis az utódlási jog feltétel kimondásával, vagyis úgy, a hogy ezt gróf Majláth és a római szentszék is akarta.

Miből állott a konfliktus? Abból, hogy a magyar kormány gróf Majláthot, a ki az udvarnál is, a római kuriánál is grata persona, de a magyar kormánykörökben teljességgel nem kedvelt egyéniség, csak sine jure successiōnis akarta koadjutorrá kinevezetni. A kinevezésnek ezt a formáját gróf Majláth nem fogadta el. A konfliktusnak tulajdonképpen nem annyira közjogi, mint személyes természete volt. Hiszen a korona kinevezési joga nem is volt kérdéses, de a római szentszék ragaszkodott a cum jure successiōnis kinevezéshez, mert így akarta biztosítani az előtte kedves gróf Majláth jövedelmét püspökségét. Viszont a kormány arra törekedett, hogy gróf Majláthnak egyszerűen, utódlási jog kimondása nélkül való püspöki helyettesítés történő kinevezése által eleget tegyen a felsőbb körök kívánságának, de ne teremtsen olyan helyzetet, mely mellett gróf Majláthnak már koadjutorrá való kinevezése magában foglalja a püspökké való kinevezést is, a mihez csak a behelyezés formaisági szükségeselek.

Még pár héttel ezelőtt Wallasics kultusz-miniszter keptelenségnek tartotta gróf Majláthnak cum jure successiōnis koadjutorrá való kinevezését, mert gróf Majláthról mindenki tudja, hiszen ő maga nyíltan hirdette, hogy a keresztény-szocialista párt háve s a néppártnak alig volt buzgóbb és mindent, de a világ, az ne örvendjen a szégyenükön.

És tartozunk azzal a szabadelvű párt komolyabb köreinek, hogy konstátáljuk e körökben feltámadt elégtelenséget. A szabadelvű pártban igen sokan vannak, a kik a konfliktus ilyen megoldása miatt nyíltan békétlenkednek. Azt tartják, hogy Wallasicsnak inkább buknia kellett volna, semhogy a magyar kormány újra dokumentálja gyöngeségét a római kuriával szemben. A püspöki kinevezéseknél a legtöbb esetben összetűzésbe kerül a kormány a római kuriával és mindig a római kuria akarata érvényesül. Így történt most is. Csoda-e azután, ha a római kuria vérszermet kap s egyremásra beavatkozik a mi belügyeinkbe.

Budapest, január 29.
Gróf Majláth Gusztávnak, az erdélyi püspök koadjutorává való kinevezése megtörtént, még pedig cum jure successiōnis, tehát úgy, a hogy a kormány eleint nem akarta. Az eseményről első cikkünkben mondjuk el véleményünket. A kormány felhatalos szövege a következőképpen adja hírül és kommentálja a jelentős eseményt, melynek okvetlenül folytatása is lesz:

A hivatalos lap holnapi száma közzé fogja tenni Majláth Gusztáv grófnak az erdélyi püspök koadjutorává cum jure successiōnis való kinevezését. Ezen tény annál nagyobb jelentőségű, minthogy a szentszék 200 év óta az utódlási joggal járó kinevezéseket magának tartotta fenn s Magyarország apostoli királyának ilyenmő aktusa ellen mindig tiltakozott. E tiltakozás valószínűleg az alkalommal sem fog elmaradni, mindazonáltal a mérvadó körök, dacára ezen bizton várható eshetőségeknek, ezen alkalommal is szükségesnek tartották, hogy érvényt szerezzenek a magyar közjogi álláspontjának, a melynek értelmében az ilyen kinevezés jogát egyesgyedűl a korona és nem a kuria gyakorolhatja.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a kuria mindezeideig mervev ellenesgült annak, hogy egy koadjutorit nevezzen ki cum jure successiōnis, Wallasics — mint a Pol. Corr. jelenti — azt az előterjesztést tette, hogy egyszerűen neveztesse ki koadjutorrá. Időközben azonban kitudódott, hogy gróf Majláth Romában persona gratisima, miért is valószínű, hogy a kuria tiltakozása csak formai jellegű lesz.

Magyar miniszterek Bécsben. A bécsi miniszterelnökségi palotában báró Bánffy Dezso és gróf Budaeni miniszterelnökök, valamint dr. Lukács és lovag Dilinski pénzügyminiszterek ma délután és délután is értekeztek és holnap a két pénzügyminiszter újra értekeznek. E tanácskozásokon a vám- és kereskedelmi szövetség több határozatának végleges szövegére is szóba kerültek, holnap báró Dániel Ernő magyar kereskedelemügyi miniszter is Bécsbe érkezik, hogy Gattenberg altábornaggyal és báró Glancal a tárcáját érdeklő kérdésekben végleg megállapodjék. Báró Bánffy Dezso miniszterelnök ma a külügyminiszteriumban hosszabban értekezett gróf Goluchowski külügyminiszterrel. A tanácskozás előtt a király dr. Lukács László pénzügyminisztert magánkihallgatáson fogadta.

A kvóta-tárgyalások. A Pol. Corr. szerint Bánffy és Lukács miniszterek jelenleg Bécsben nemcsak a bank- és valuta-kérdés fölött tanácskoznak, hanem a vám- és kereskedelmi szerződés néhány elintézésének kérdése fölött is. A mi a kvóta-kereslet illeti, a két kvóta-bizottság az osztrák birodalmi gyűlés megalakulása után fog összeülni, tehát valószínűleg husvét körül. A tanácskozásaik egyelőre szóbeliek lesznek.

A képviselőházból.

Molnár János apát kezdte ma a vitát. Első sorban a panszlavizmus vádja ellen védekezett. A jobboldal sajtóoskái közül egyik-másik, de különösen Ruffly Pál panszlavisztikus veletléssokkal vádolta meg a néppártot. Molnár ezt kerekén visszautasította. Lehotzky Vilmos emelkedett fel Molnár apát után s az apát ur egyszerű tagadásával szemben pozitív vádló adatokkal szolgált. Elmondta nyíltan, hol és mikor tanácskoztak a néppárti vezetők a felvidék hírhedt panszláv vezetőivel, a kiket a választásoknál bízámi férfiakul is felhasználtak. Lehotzky szavai, ép oly rövid, mint határozott vádja az egész házat mozgásba hozták.

Molnár apát s Lepényi ugyan közbe-közbeszóltak, hogy nem egészen így volt, de Lehotzky oly pontosan megjelölte az időt, helyet, személyeket, hogy minden tagadás kárba veszett ezzel szemben. Polonyi Géza szintén szolgáltatót esetelek áhhoz, hogy a néppárt ellen emelt vád a panszlavizmus illetőleg nem apleptalan. Eszébe juttatta a néppártnak, hogy gróf Zichy Nándor az ürményi naggyűlésen nyíltan vádolta a magyarságot a szlovákok szemben türelmetlenséggel. Ezután Polonyi a Kubina József tegnapi interpellációjára reflektált s mert a becsületet nem óhajtja párt-szemponthoz megélti, elmondja a Szalavszky főispán esetét s rámutat arra, hogy Szalavszky a vádlóit hamis vád miatt följelentette s erre ezek mindent visszavontak és alázatosan bocsánatot kértek a megtámadott főispántól.

Polonyi e felszólalásért sokan idvözöltek. Kubina József azt egykezett bebizonyítani, hogy nem vádaskodott könnyelműen, de Percezel belügyminiszter felolvasta a most Polonyi által is említett bocsánatkörny nyilatkozatot s azzal a Kubina vádait tényleg megsemmisítette. Major Ferenc csak azért szólt fel, hogy tagadja azt a vádat, mintha gróf Zichy Nándor az ürményi gyűlésen panszláv hurokat pengett volna. Szolász senki sem lévén feljegyezve, az elnök a vitát bezárta s Percezel Dezso belügyminiszter mondta el nagy beszédét tárczája mellett.

Beszédeben reflektált a vitában a közigazgatásról mondottakra s ezután a megéről beszélt a rendi alkotmány és a parlamenti rendszer alatti megéről. Közben a lex Scapdriánát magára nézve irányadónak ismerte el. Az államosítás szükségességéről beszélt, hosszabban fejtegette — mit már Kardos Kálmán is emlegetett — hogy nincsenek is jelenleg a megyei állásokra. Az államosításhoz szükséges előmunkálatok a 91-iki törvénynek megfelelően már elkészültek. Az ősszel a bizottságok már tárgyalhatják a törvényjavaslatot, mely a jövő tavasszal kerül majd a ház elé. Tóth Jánosnak azt a kívánságát, hogy a javaslatot idejekorán publikálja, teljesíteni fogja, bár most még nem részletezheti a javaslatot. A rendszer az állami kinevezésre van feltehető, de az önkormányzatnak is kellő keret van biztosítva.

Kijelentette a miniszter, hogy az utólevélynél is készítették törvényjavaslatot, mely még ez évben a ház elé kerül, valamint a nyilvános betegápolás ügyét is rendezni kívánja. A vadászati és a eselődortvényi is elégő szükség már rendezni. Az öleő munkáltsálok kérdésével a pénzügyminiszterrel együtt sürgetően foglalkozik. A gyógy-szereszetre vonatkozó törvényjavaslat már az országos közegészségi tanácsnál van. Az orvosi kamarákra vonatkozólag még véglegesen nem nyilatkozhatik.

A belügyminiszter az állami anyakönyvek vezetéséről is szólt beszédeben s azt állította a ház elé immár tapasztalatként, hogy az intézmény már meggyökeresedettnek nevezhető. Még a várt gyermekbetegségek sem igen jelentkeztek. Dicsérettel emlekezett meg a miniszter az anyakönyvi felügyelőkről s általában az anyakönyvvezetőkéről is, a kik a miniszterium intenzionokkal megfelelően koncziliánsan járnak el a felekkel szemben.

Rátért ezután arra, a miről elég szó hangzott már: a választásokra. Határozottlagosba vette s mesének mondta, hogy a választásokat nem az, a belügyminiszter, hanem Bánffy vezette s azután a felhozott erőszakoskodások vádját igyekezett megczófolni. A mi a katonaságnak nagyműrvé igénybevételeit illeti, ép a miniszterium szállította le állandóan a megyei hatóságoknak ebbeli kívánságait. A vörögzéseket kerekén tagadta a miniszter s azt mondja, összesen két eset történt, hogy a katonaság fegyverhez nyult.

Hosszabban fejtegette a miniszter a választások eredményét s az azt előidéző okokat is. — A pénz, a pénz! — hangzott balról. A miniszter különösen a nemzeti párt politikájával foglalkozott itt hosszabban s e politiká okolta azzal, hogy ép párt annyira megfogott Szerinte különben is a 67-es nemzeti párt van legnagyobb kárára a 67-es alapnak. A nemzeti pártból az egy Blaskovich Ferenc volt jelen s ugyancsak ráta a fejét e vád halatára. A néppártról is beszélt a miniszter.

Molnár apát szerinte elkeresztelési esetet követelt el, a mikor az ultramontan s konzervatív pártot — néppártnak keresztelte el. A választások után az egyesületi és alapítványi ügyek rendezésének sürgőségét ismerte el s erre rátért a szocializmus kérdésére. El Percezel azt a kijelentést tette, hogy a kormány jól ismeri a mi szocializmusunkat s nem is kicsinyli, de külön törvényhozási intézkedést, vagy rendkívüli rendelkezéseket nem tart szükségesnek. Ezt a kijelentést az egész ház helyesléssel fogadta.

A belügyminiszter beszédét nagy éljenzéssel fogadta a párt s a többség megszavazta a belügyi tárcza költségvetését, elvetve a Tóth János határozati javaslatát. Szózat után a levéltárak tételénél Eötvös Károly beszélt, reflektálva egyúttal a belügyminiszternek ép elhangzott beszédére. A miniszter emlegette, hogy a megyei szolgálatot Eötvös ott hagyta és annak idején az állam szolgálatába lépett. Hát ezt is elhagyta ő nemokára. De Percezel is ott hagyta a megyét, hogy — elegevye annak autonómiáját. Hosszabban polemizált ezután is Eötvös a belügyminiszterrel, különösen a megyét s megyei közigazgatást illetően.

A levéltárak ügyében Eötvös Károly rámutatott arra a körülményre, hogy az országos levéltár óriás anyagával együtt valóban megközelíthetetlen. Az országos és muzeumi levéltár, a táblai levéltárak és a kaptalmi levéltárak rendezetlenségét is részletesen esetelette Eötvös s eszünkbe jutatta a bécsi kamarai levéltárban levő magyar okiratokat. Ezekről az utóbbiakról még katalogusunk sines.

Határozati javaslatot nem nyújtott be, mert ezt úgy is leszavazták. Eötvös lelkes, szép beszédét érdeklődéssel hallgatták a pártok, érezve annak a nagy igazságot, hogy a történelmünk megvilágosítani hivatott levéltárak még csak kár eregnek tanjául hagyni. Latkóczy Imre az udvari kamarai levéltár kettéválasztását nemcsak szükségesnek mondta, de azt

Hazugságok a modern irodalomban.

Ha ősszel ekerülnek a világos ruhák és virágos kalapok és a szobám ablakához lassan, szomorúan verődik a permetőz hideg eső, az ég szürke, a féske elrepült és nincs pascirta, ibolya, napspárg, meg nyári kedv: ilyenkor valami borús, nehéz érzés száll meg... valami olyan végtelenül szürke, mint a novemberi ég, valami olyan józanulónként, mint a hulló eső és valami olyan sirár, mint az egész hánai készülő világ körültem. De ez a hangulat természetes, az enyészet, az egész kímálás ismétli az örök békét; minden mulandó és a könnyen reagáló emberi lélek össze-lásarodik, megijed és fél... De soha sem tudtam teljesen definálni, miért érzem ugyanezt, ugyanezt a kiellen szomorúságot, ha kényelmesen, semmitől sem zavarna a mai irodalom verista műveit olvasom. Tudom, hogy ez nem szánalom a hős iránt, mert én nem szánom ezeket az alakokat. De akkor mi?

Az író urak pedig azt mondják: ez az élet. Nem a romantikus, elferdített, jó jambusban megénekeltytlek, de az élet... A közönség azt mondja: ez új... érdekes! Nem a házasságtörés, hisz azt már azelőtt is kitalálták... És Dumas fils élelgyer meg is írta, de a francziák kegyetlenekek, azok éjnek idején kergetik el vagy ép megölik a hűlen asszonyt meg a csábított, és nem lépnek velők üzleti viszonyba... Ez a másik megoldás: új és azért igazgató, megkapó.

Ha nem illik rá azért sem, mert így merően ezek a viszonyok egyszerűen elő nem fordulnak. Hiszen ha így lenne, akkor jobb volna lemondani minden küszölemlől és elmenni az indiai vígjámszínház erkölcset tanulni. A küzdelem nem lophatja el lényünk nemesebb részét és nem aljasított el. A feszület különös fogalom, sajnos mint minden bálvány, ledönteni nem lehet, mert vele romba dőlne a világ. És nincs vele alku, nincs vele kiegyezés: a lelkiismeret mindenkinél helyre nem állítja és hazudni, hogy: van, mikor pedig: nincs, ez csak tehetetlen vergődés. A becsület óre nem a törvényben van. Az emberi természet a legbiztosabb óre. A felszabadult szenvedély, a megcsalt szív gyilkos fájdalommal küzdel mellett harcra és romba dőlnek minden korlátok a meggyalázott paraszt birája lesz a leg hatalmasabb nagyrunk.

Ezért hazug ez az egész pesszimista irány. Minden bün bűntetésre talál és jaj, ki ezt felejt. Igaz csak a gyötürődés, a lelkiismeretrel való harc, mely ott kísért ezekben a drámákban, és mely megdöbbenést a hallgatót. Ezeket a harcokat mindenki ismeri, hiszen minden ember ágyánál egyszer megjelent a kísértés, mely az örvénybe sodor, hol menthetetlenül elbukik. S az ember, ki szereténe, ha küzdesébe valóban erőt merítene csendes délutánokon — lehagolttan löki el a hazug könyvet, melynek minden betűje romlászt kiált a vinyra. Lehagolja, de el nem fogadja, visszautasítja, mint minden hazugságot, lett legyen az a Demies Vierges esunya históriája, vagy a „Beestelenek” tragédiája.

Hiába, mégis csak szebb, nagyobb és dicsőbb mindezeknél a verista, pesszimista irkálásnál, sőt szomorubb és végtesebb ez a rövid két sor:
„Sie mussten Beide sterben,
Sie hatten sich viel zu lieb.“
Bogdán Bella.

SZÜKSÉG ÉS HAJLAM.

REGÉNY ÉG KÖTETBEN. 18
IRTA: BENICZKYNÉ-BAJZA LÉNKE.
TIZENEGYEDIK FEJZET.
A következő napon Martáni nagy igazoltság, érzett a rendes óra közeledtére, melyben Elmának érkeznie kellett, de esodlatos változást vitt észre érzelmeiben: ez a várakozás alig hasonlított az azelőttihez, s inkább feszült kíváncsiság, mint remény, kétség és elragadtatás volt az oka. Maga sem tudta, mi történt. Nem jutott eszébe a tükörbe nézni, rendbe szedni a haját, megigazítani nyakkendőjét, mint azelőtt, egy különös zsidabbást vett rajta erő, mintha valami meglenült volna belső szervezetedben, hiányzott ruganyosság és nem bírta kitálatni homot ez a változás. Kocsi áll meg a kapu előtt, Selyky gróf, leánya és annak vőlegénye érkeztek mint rendszeren együtt, már hetek óta. Tiszteletjesen elébük sietett, félrehuzta a függönyjait s mely meghajással idvözölte Elmát, ki elsőnek lépett be. Tündöklő szépségben, nyájas mosolylyal, mint máskor, kezében tette rezedákkal. Egy házzállal sem vidiában vagy szomorubbban, mint azelőtt. Semmi sem látszott rajta s Martánának szobrász barátja szavai jutottak eszébe, ki azt mondta, hogy álarozott visel. Szó nélkül foglalta el helyét, mialatt Selyky gróf feltartoztatta a művészt, ki festék-tábláját, eselét akarta kezébe venni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE

Az értéktőzsdéről. A Pesti magyar kereskedelmi bank mérlegének kétségteendő szimptomatikussá jelentősége van. Ha voltak is még kétegyes az iránt, hogy az 1896 éves mérleg tőzsdévalóság nem tisztán csak a spekulációra szorított, ezeket a kétegyeseket elosztotta az a mérleg, hogy csak rövid idővel ez volt a helyzet...

Bankkutatások. Az angol bank e heti kimutatása, mint Londonból távoztak, a következő: összes tartalom 25.274.000 (+ 824.000) font sterling, bankjegyek 25.632.000 (- 129.000) font sterling, ércézkészlet 37.106.000 (+ 695.000) font sterling, váltótárca 28.473.000 (- 493.000) font sterling, magánosok követelése 43.224.000 (- 806.000) font sterling, az államkincstár követelése 9.589.000 (+ 1147.000) font sterling, bankgyuttartások 25.965.000 (+ 825.000) font sterling...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Január 29. Gabontőzsde. Buzában a készáru-üzlet ma ugyancsak csendes lefolyás volt, a mennyiben malmaiak felhőtlen tartózkodnak a vételről és így kedvelten iránnyal, csak néhány kis tétel eladásra, melyért változatlan áratok fizettek. A hozatalok igen gyengék és a helyi spekuláció sem siet beakartozott árúján tudni, a mennyiben minden gyengék a készletek és az általános pontot nyerne tartásukhoz. A külföldi erős lányszág hatással maradt, mert a reduktált kínálat megakadályozta az árcsökkenést, az árk rohamos esése tehát nálunk nagyon valószínű, sőt ha a fogyasztás szükségletet fedeli, a mi előbb-utóbb bekövetkezik, még csak magában áratok lesz kedvelten üzem. Hozzájárul a forgalom, a hangulat bányáit, ekkor 6,60 fronthalibb, alacsonyabb nem volt kereslet. A pa a helyi fogyasztás részéről kereslet volt, fizettek takarmányárért 4,45-4,50 forint, égetni való árpáért 5,80 5,90 forint. Zabban igen gyenge volt a forgalom és tartott iránnyal mellett az árk változatlan maradtak. Jéggyeték 5,90-6,25 fronthalibb és tisztasz szerint. Tengeri nyugodt iránnyal szövet és 3,40-3,50 fronthalibb helyi piaciáron. Utógenben nem volt forgalom. Hivatalos eladási jegyzék nem adott ki.

Hivatalos effektív-árak. Táblázat a különböző áruárakkal, például búza, rozs, árpa, zab, tengeri borsó, repce, köles árairól. A táblázat több oszlopra van osztva, amelyek a különböző típusú árukat és azok árát tartalmazzák.

Határindózat. A külföldi piacokon tovább hanyatlott a gabonáé és különösen Amerikában nagyobb mérvű az árcsökkenés, minthogy a spekuláció erősen realizálja a magas áratok és a bússe nagyobb múltkor diét fel ki. A buza 1/10, centtel esett, míg tengeri 1/10 centtel emelkedett. Londonban pag az üzlet. Liverpoolban az iránnyal tartott, buza márciusra 1/4 pennyvel emelkedett. májusra változatlan. Párisban megjavult az iránnyal. A mi piacunkon az amerikai tetemes árcsökkenés hatása alatt lánnyal iránnyal nyílt meg az üzlet, később fedezésekre futog megjavult az iránnyal, majd ismét hirtelen csökkenés állott be, mert a spekuláció jelentékeny eladásokat eszközölt. Tavaszban igen élénk forgalom fejlődött, melynek ára nagyobb hullámzásnak is volt kitéve. Takarmányárak ellenben el voltak hanyagolva, de árfolyamok aránylag tartott maradt. - Kötött:

Szokványbuzavaszra mintegy 60.000 mm. 8.07, 8.06, 8.05, 8.06, 8.07, 8.08, 8.05, 8.01, 8.02 forint. Szokványbuzavasz május-júniusra mintegy 25.000 mm. 8.05, 8.04, 8.03, 8.02, 8.01 forint. Szokványbuzavasz egészre mintegy 8000 mm. 7.52, 7.54, 7.56 forint. Szokványrozavaszra mintegy 5000 mm. 6.68, 6.67, 6.66 forint. Tengeri május-júniusra mintegy 15.000 mm. 3.92, 3.91, 3.90 forint. Szokványbuzavasz mintegy 6000 mm. 6.08, 6.07, 6.06, 6.06, 6.05 forint. Déli tőzsde. A déli tőzsdén csendes iránnyal indult az üzlet és az árk gyenge forgalom mellett 1-2 kral estek. - Kötött:

Szokványbuzavasz mintegy 30.000 mm. 8.02, 8.91, 8., 7.99 forint. Szokványbuzavasz május-júniusra mintegy 15.000 mm. 8., 7.98, 7.97 forint. Tengeri május-júniusra mintegy 9.000 mm. 3.89, 3.88, 3.87 forint. Déli tőzsde híradások. Szokványbuzavasz 1897 tavaszra ... frt 7.99-8.02 Szokványbuzavasz 1897 május-júniusra ... frt 7.99-7.99 Szokványbuzavasz 1897 egészre ... frt 7.48-7.50 Szokványrozavasz 1897 tavaszra ... frt 6.64-6.65 Tengeri 1897 május-júniusra ... frt 3.88-3.89 Szokványbuzavasz 1897 tavaszra ... frt 6.04-6.05 Káposztarepe 1897 aug.-szeptemberre ... frt 11.30-11.30

Budapesti konzum-sertésvásár. Budapest, január 28. (A budapesti közbizalom marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A ferezvarosok petrolcum-raktáránál lévő fő és székvarosok konzum-sertésvásár átjegyzése. Táblázat a sertésárakról, amelyek a különböző típusú sertések árát tartalmazzák.

Bécsi értéktőzsde. Bécs, január 29. (Az Egyetértés távirata.) Az értéktőzsde elején a tőzsde esti szilárd kullétek jegyzékét kedvezőbb iránnyal tartott, de a forgalom nem tenyebb élt és az árfolyamok sem de a forgalom jelentős mértékben. A spekuláció tartózkodó magatartást tanúsított és az üzlettelégek következtében végül az élelt kis áremelkedések is elenyésztek. Nagyobb árfolyamok fejlődött az alpesi bányászványokban és a prágai vasipar-részvétel részvényeiben, melyek élénk vásárlási kedvet jelenteként emelkedtek. Járadek és valútk üzlettelétek voltak.

A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1897. január 29.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, including flour, oil, and other commodities. Includes sub-sections for 'A) Ártőzsde' and 'II. Különböző termények'.

III. Záloglevelek és kölcsönkötvények

Table listing various bonds and securities, including government bonds, bank bonds, and other financial instruments.

VI. Takarékpénztárak részvényei

Table listing shares of various savings banks and financial institutions, including their names and share prices.

B) Értéktőzsde

Table listing market prices for various types of securities and bonds.

V. Bankok részvényei

Table listing shares of various banks, including their names and share prices.

XVII. Különböző vállalatok részvényei

Table listing shares of various companies and enterprises, including their names and share prices.

Advertisement for 'Pantlikagiliszta' (lice) featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for hair care.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak' (Hungarian Royal State Railways) regarding ticket prices and routes.

Advertisement for 'Meghívás' (Invitation) for a public meeting on January 31st, discussing railway matters.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret diseases) by Dr. Garai Antal, listing various ailments treated.

Advertisement for 'Santal Midy' medicine, highlighting its effectiveness for various ailments.

Advertisement for 'Schneider József gyógyszerésznél' (Schneider József pharmacist) located at Fő-utca 24.

Advertisement for 'Gyors és biztos segély' (Quick and sure help) for those in need, mentioning 'Fragner B.'.

Large advertisement for 'A világ csodái' (The wonders of the world) book series, listing titles for Europe, Asia, Africa, and Australia.

Advertisement for 'Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról' (Direct coaches from Budapest to the south railway).

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret diseases) by Dr. Kajdacsy, listing various medical conditions.

Advertisement for 'Prágai egyetemes hazikeocés' (Prague universal home remedy) for various ailments.

Advertisement for 'A világ csodái' (The wonders of the world) book series, emphasizing its educational value.

Advertisement for 'Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról' (Direct coaches from Budapest to the south railway) with detailed schedule.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden szöveges hirdetés...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlappal beküldetik...

Kis hirdetések
Ez az hirdetés rovattal minden szöveges hirdetés...

Minerva.
Édes reményemem meg bizonnyal...

Paula!!
Posta restánál küldött levelem...

Eladó ház.
Vácson, 6 szobából, külön konyhá...

Sarokház.
vasutállomással bíró élekt...

Vétel.
Birtok
keresték, melyet nagyobb vidéki...

Tanoncznak.
egy vaskereskedésbe, lehetőség...

Alkalmazást nyer.
Egy jó családból
való fiatal esetleg árva leány...

Külföldre.
A legjobb német-nyelvtan
a leendőre oktatás a német nyelv...

Takarításért
lakást nyertel gyermektelen házaspár...

Breuer nővérek
dohányüzemeje VI. ker., Teréz-körút...

Burger Vilmosné
dohányüzemeje Andrássy-ut. 51. (Óktogon)

Deusch Julia
dohányüzemeje József-körút 50. sz.

Nemesek A.
dohányüzemeje IV. Petőf-tér 3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Suda, II. Fő-utca 2. szám.

Ábrándos
fiatal ember, kedves, művelt, általános...

Czerny-féle KELETI RÓZSATEJ
fiatalos arczbort

Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár
rendes közgyűlését

KOSSUTH LAJOS
"IRATAIM AZ EMIGRÁCIÓBÓL"

Elegáns bál- és korszolyczipők
Perényi Ignác

Életbiztosító vállalat
kores egy ügyes főnökkel vezérelt magyarországi...

haj-elixír
nem csak a hajra, hanem a hajjal kapcsolatos...

Báj! Báj! Báj!
lársaság-czipők legelőször választékban...

Alapított 1865-ben.
A legjobb zongorák
pianinók és harmonikumok...

Együnk a reggelhez az ebédhez a vacsorához
Quaker Oats-ot

Cognac
CZUBA-DUROZIER & Cie.
FRANCZIA COGNACGYÁR. PROMONTOR.

Meghívás
a „CONCORDIA” gőzmalom részvénytársaság
rendes közgyűlésére.

Millennium Bouquet-illat
Brise de Violette
Müller J. I. - írta

EMKE!
Épen most jelent meg a közérdekeltséggel várt
EMKE DALOSKÖNYV

MÖLLER PÉTER
legtisztább orvosi csukamáj-olaja.
Ara 1 frt. Védjegy.

Hallatlan olcsó áron
FRANCZIA SZÓTÁR
mely magában foglalja mindkét nyelvre nézve a szójegyzéket...

1897
MELLEKLET A
ORSZÁG
A képviselőház
Elnök: Sziágyi Dezső
Jegyző: Gróf Esterházyi István

